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ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL 
FACULTAD DE CIENCIAS NATURALES Y MATEMÁTICAS 

DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICAS 
({e~ro\ú~ ~ ~<J:)\o._ ~r.~d•Ooo'~' 1~., • Na1uroles y Molemótleo s 

1. La contrarreciproca de la proposición "El estudiante llega impuntual, siempre que se levanta 
tarde" es: 

a) Si el estudiante se levanta tarde, entonces llega impuntual. 
b) Si el estudiante llega impuntual, entonces se levanta tarde. 
e) Si el estudiante no llega impuntual, entonces no se levanta tarde. 
d) El estudiante llega impuntual, si no se levanta tarde. 
e) Si el estudiante no llega impuntual, entonces se levanta tarde. 

2. Determine cuál de las siguientes formas proposicionales NO es tautológica: 

a) (¡> A q)::::>p 

b) (¡> A (¡>-)q))::::>p 

C) (p /\(/) ::::> (p V <¡) 

d) ( 'fll\ ({J-)q))::::> -.q 

e) ,(p V q) ~ (-.p /\ -.q ) 

3. Sean las proposiciones: 
m: El petróleo es de los ecuatorianos 
n: El petróleo beneficia a los ecuatorianos 

Entonces la traducción al lenguaje formal de la proposición: " El petróleo es de los 
ecuatorianos pero no los beneficia" es: 

a) mvn 
b) m An 
c) -,mAn 
d) n~ m 

e) m /\-,n 



4. Si Re = {l, 2, 3, 4, 5, 6} y los conjuntos A y B no vacíos, tales que: A - B = {2, 3}, A u Be 
= {2, 3, 5} y Ac = {l, 4, 5, 6}. Entonces es VERDAD que: 

a) N(B -A)= 2 
b) N(A n B) = 5 
e) N(Acu B) = 4 
d) A= {2, 3, 0 } 
e) N(B) = 1 

5.Sea V={a,e,i,o,u} ysedefineunafunción f:V~V por: f(a)=u ; f(e)=i; f(i) a; f(o)=o 

y f(u)=i. El rango de fo/ es: 

a) {a,e,i,o,u} 

b) {a,i,o,u} 

c) {a,o,u} 

d) {a,i,o} 

e) {a,e,i,u} 

6. Agrícola "Dos Hermanos" de La ciudad de Esmeraldas produce aceite de palma africana, tiene 
un tanque para almacenar el aceite después de prensar. El tanque es ci líndrico y su volumen está 
determinado por V = Ah, donde A es el área de la superficie de la base y h es la altura del 
tanque. 

Si se sabe que el área de la superficie de la base del tanque es 500 m2 y que su capacidad es de 
5000 m3, entonces la altura del tanque es: 

a) 20 
b) so 
e) 10 
d) 25 
e) 1 

7. Dado el conjunto referencial Re={2,3,5,7,11, 13,17} y los predicados: 

y q(x): x es un número primo. Entonces el conjunto A[p(x) v q(xl] es: 

a) Re 

b) 2 
c) Rc-A¡;\x) 

d) ~x) 

e) Re-Aq(x) 

p(x) :(x+2)_2 
2 



8. Dada la inecuación lx + 31> 1, donde x e !R y -, (x = O) , entonces el CONJUNTO SOLUCIÓN es el 
X 

intervalo: 

a) (%,oo) 
b) (O,oo) 
e) (--0)•%)u(O, oo) 

d) (--0)·%] 

e) (--0)·%)u(2,0) 

9. Sea p (x ) : x - 1 =2x+3 , donde x e !R , entonces el CONJUNTO SOLUCIÓN es: 

a) {-l} e) {-%} d) {%} 

10. Dados los conjuntos: 

A ={{et>}} D ={et>} B={ct>,{ ct>}} E= { ct>,ct>} M={ EIN x/x -:/= x} 

Una de las siguientes proposiciones es falsa : 

a) N(A) = N(D) 
b) N(D)= N(E) 
e) N(E) = N(M) 
d) N(E) = 1 
e) N(B) = N(E)+ 1 



11. Se realizó una encuesta a un grupo de 100 personas sobre la preferencia de dos tipos de 
marcas de zapato, la marca X y la marca Y; 56 dijeron que preferían la marca X, 38 preferían 
la marca Y y 21 preferían las dos marcas. Entonces, el número de personas que preferían 
exclusivamente la marca Y es: 

a) 17 
b) 28 
c) 29 
d) 27 
e) 20 

12. la suma de los valores de m para que la ecuación 2x2 + mx + 1 = O tenga una solución real 
es: 

a) -1 
b) o 
c) 2 
d) 3 
e) 1 

13. Al simplificar la expresión 

a ) z4n+l 

b) z 3n-l 

e) z 4n- 3 

d) z4n+2 

e) z4n- 5 

zn-3 an+ l 

z2n- 1 42 - n se obtiene: 

14. Si f es una función de variable real tal que f(x) = >/3x + 2 , entonces es verdad que un 
máximo posible dominio de f es: 

a) (-oo , -2/3] 
b) (-00 I 2/ 3] 
C) [2/ 3 I 00 ) 
d) [-2/3, oo) 
e) (2/3 , oo) 

f ' x+I 
15. Si es una funcion de variable real tal que f (x) = - , x * O; entonces el rango de fes: 

X 

a) IR 
b) (-1, 1) 
c) (-oo, -1) U (-1, oo) 
d) [1, oo) 
e) (-oo, 1) U (1, oo) 



16. Sea Re =IR. El conjunto de verdad Ap(x) del predicado x2 - 3 < 2x es: 

a) Ap(x) = (-1,3) 
b) Ap(x) = (-2,3) 
c) Ap(x) = (-0,4) 
d) Ap(x) = (-3,1) 
e) Ap(x) = (-5,-3) 

17. Un albañi l puede construir una pared en 4 horas y otro albañil puede hacer el mismo trabajo 
en 3 horas. Si ambos albañiles trabajan simultáneamente, entonces el tiempo que tardarían en 
construir la pared seria: 

a) 12/7 horas 
b) 3/7 horas 
c) 7/ 2 horas 
d) 4/3 horas 
e) 3/4 horas 

18. Al preguntarle a un aficionado a las matemáticas sobre su edad contestó: si al triple de la 
edad que tendré dentro de tres años se le resta el triple de la edad que tuve hace tres años, se 
obtendrá la edad que tengo actualmente. Entonces la edad del aficionado a las matemáticas es: 

a) 21 años 
b) 24 años 
c) 20 años 
d) 18 años 
e) 15 años 

19. La región sombreada de la figura mostrada corresponde a: 

a) (A n H) H 
b) (B -.lf 

e) {A< vcc )n (B n. 1) 
d) (.1< n cc)n B 

e) (.1-c¡< n (B cf 

B 



20. Si x e IR 1\---,(x = O), si se simplifica la expresión 

a) 1 b) X d) 1 

_X - 1 
X 

X 2 

X 2 

se obtiene: 

2 e) X · X 


